

财联社1月16日讯（编辑  
刘蕊）

2022年，加密货币市场经历了惨淡的一年——2022年，整个加密货币市场损失了约1.4万亿美元的市值，比特币市值从2021年11月的高点6.9万美元一路大跌超75%至1.65万美元。

然而2023年初以来，比特币却意外经历了一个“开门红”：自1月4日以来，比特币一路连续上涨，至上周六（1月14日）已经连续11日上涨。在周日比特币涨势稍歇后，本周一，比特币继续延续强劲涨势，日内以上涨近2.3%，一举突破2.1万美元/枚。

多位业内人士与专家预计，尽管比特币不太可能重新测试其6.9万美元的历史高位，但当前迹象表明，比特币可能已经见底。他们预计，2023年，比特币可能迎来温和复苏，并有望在2024年迎来下一个牛市。

### 比特币可能已经见底

“我认为未来可能会有更多的负面冲击，但我不认为会有很多，”风险投资家、加密资深人士比尔·泰（Bill Tai）表示，“（比特币）有可能已经触底，”他预计，在反弹之前，它可能会跌至1.2万美元。

CoinShares首席战略官德米勒尔斯（Meltem Demirors）表示，比特币可能会在一个较宽的区间内交易，下限为1.5万美元至2万美元，上限在2.5万美元至3万美元。

她表示，在2022年，由于币圈市场崩溃而发生了许多“被迫抛售”，但这一情况目前已经结束。不过，目前还没有太多新资金进入比特币市场。

德米勒尔斯表示：

“  
我认为不会再出现很多被迫抛售的情况，这是乐观的一面。但是，我再次认为上行空间相当有限，因为我们也没有看到很多新的资金流入。”

## 宏观经济形势有望改善？

投资者也在密切关注宏观经济形势。从历史表现来看，比特币已被证明与股票等风险资产密切相关，尤其是与以科技股为主的纳斯达克板块相关，而这些资产在很大程度上受到美联储利率变化和其他宏观经济举措的影响。

去年，在美国通胀压力下，美联储不断采取激进的加息措施，损害了风险资产和比特币的表现。而业内人士表示，今年宏观形势的变化可能会对比特币有所裨益。

从官方公布的数据显示，全球（尤其是美国）的通胀压力似乎正在缓解。近日公布的数据显示，美国12月CPI环比下降0.1%，为2020年5月以来首次环比下降。

有市场人士认为，比特币最近的上涨可能在一定程度上是受到美国最新CPI数据的影响。

不过，德米勒尔斯也表示：

“可能存在一些我们还没有意识到的催化剂。目前宏观形势和政治环境仍相当不确定，通货膨胀仍然较热，我认为这是一种新情况。你知道，我们已经三四十年没见过这种情况了。所以谁知道呢，当人们在新的一年里进行配置时，也许加密货币将适合他们的投资组合？”

## 比特币下一轮牛市或在2024年到来

加密行业较为公认的一点是，比特币的周期大约每四年循环一次。通常情况下，比特币会在某一年创下历史新高，第二年则出现大幅回调，接着经历温和复苏的一年，再然后“减半（halving）”就会发生，而这通常是牛市到来的信号。

如果以此来验证当前的情况，会发现这一规律似乎非常准确：在2021年比特币创下历史新高后，2022年比特币的确出现了大幅回调。假如2023年比特币如历史规律所示的出现温和复苏，那么紧接着，“减半”也的确会在2024年到来。

比特币的“减半”每四年减半一次。每当减半发生时，比特币矿工矿工在加密货币网络上验证交易所获得的奖励就会减少一半。

而减半通常是牛市到来的信号

：上一次减半发生在2020年5月，而2021年，比特币突破了69000美元以上的历史新高。再上一次的减半情况也很类似：在2016年减半发生后不久，比特币便在2017年达到了当时的历史新高19000美元左右。